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A doboz tartalma:

= 2 db kétoldalas jatektabla

* 32 db sakkfigura 2 szinben

* 16 db babu 4 szinben

* 30 db ddmakorong 2 szinben
» 6 db dobokocka

« Jatékszabély 100 jatékhoz

JATEKSZABALY

JATEKOK A “KI NEVET A VEGEN” TABLAHOZ
2-4 JATEKOS RESZERE, 6 EVES KORTOL

1. Ki nevet a végén?

A jaték célja: A jatékosok
célja, hogy babuikat a nyil
iranyaban  haladva  minél
elobb a hazba - vagyis a tabla
kozepén lévo sajat szind me-
z0kre - vezessék, A jatékot az
nyeri meg, akinek ez elsoként
sikeriil. A tobbiek addig foly-
tatjak a jatékot, amig babuik
a hazba nem émek.
Elokesziiletek: Minden jitékos vilaszt egy szint maganak, és 4
babujabol harmat a sajat szind, B jeli mezikre, a negyediket pe-
dig az A jeld start mezore teszi.

Indulhat a jaték: Minden jatékos dob a kockdval. A jatékot az
kezdi, akinek a legnagyobbat sikeriilt dobnia. A tibbiek az ora-
mutato jdrdsdval megegyezd irinyban kovetkeznek egymas utdn.
Egy mezdn mindig csak egy babu allhat. Ha valaki 6-ot dob, akkor
ujabb babut kell a start mezdre tennie, még akkor is, ha ezzel sa-
jat-, vagy eqyik jatékostarsanak a babujat ki kell iitnie. Ezt kive-
toen még egyszer dobhat. Amennyiben egy jétékosnak mind a 4
babuja jatékban van, és 6-ot dob, akkor méq eqyszer kell dobnia,
majd a két dobas dsszeqét kell lelépnie egy tetszoleges babujval.
A babuk megelozhetik egymast, a lépések sordn minden mezot
szamolni kell. Abban az esetben, ha egy bibu olyan mezdre érke-
zik, ahol mar egy masik babu all, akkor a mezn all6 babut a jaté-
kos kiiiti, és visszateszi a megfeleld szind, B jelii mezdk eqyikére.
Akilitott babu akkor keriilhet ismét jatékba, ha a tulajdonosa 6-ot
dob. Amikor egy babu korbeér a tablin, bemehet a sajat szinével
jelolt hizba, a ,a-b-c-d"-vel jelolt mezokre. A hazba csak a hizat
meqeldzo utolso mezorol, és csak a sajat szind babukkal lehet
belépni. A hizba csak akkor léphet be a jatékos, ha pont annyit
dob, ahany lépéssel a hazban lévo szabad helyet elfoglalhatja.
Amennyiben a jatékosnak csak eqy babuja van jatékban, és nem
sikertil pont annyit dobnia, hogy a hazban léva iires helyre lépjen,
akkor a karbdl kimarad. A hazban a babuk a tablan érvényes sza-
balyok szerint mozoghatnak.

Példa: eqgy jatékosnak 3 babuja mér a hazban van, elfoglaljak az
a, b, és c mezoket. Az negyedik babu a hdz el6tti utolsd mezon all.
Ha a jétékos 5-ot dob, akkor nem léphet, a kivetkezd korig virnia
kell. Csak akkor tud belépni a hazba, ha sikerill 4-et dobnia,

2. Barikad

A hagyomdnyos Ki nevet a végén jatékhoz képest egyetlen
killonbség van: Ha két egyforma szind babu ugyanarra a me-
z0re lép, akkor barikadot alkotnak, amit a tobbi jatékos nem tud
atugrani 65 a babukat ki sem lehet iitni. A barikidot legfeljebb 3
karon keresztiil lehet fenntartani, ezutdn a jatékosnak eqyik ba-
bujaval el kell hagynia a barrikadot.

3. Afrikai ki nevet a végén

A hagyomanyos Ki nevet a végén szabalyok érvényesek, a kavetke-
20 kivételekkel: a kititott babut a tulajdonosanak eldszor egy 6-0s
dobassal vissza kell vasdrolnia, majd (ijabb 6-0s dobassal tudja
ismét jatékba hozni. A babukkal lehet barikadot létrehozni, a ba-
rikad tetszoleges ideig fenntarthatd, nem kell 3 kor utan feloldani.
A start mezdn léva babukat nem lehet kiiitni.

4. Bolond ki nevet a végén

A hagyomanyos Ki nevet a végén szabélyok érvényesek, a kivet-
kezo kivételekkel: Minden jatékos 4 kiilonbozd szind babut kap,
melyeket a sajat szinii B jeli mezokre kell tenniiik. A jatékosok
célja, hogy 4 killonbizd szini babut mieldbb a hazukba juttassa-
nak. Minden jdtékosnak legalabb eqy babut jatékban kell tartania,
A jatékosok tetsz6leges babukkal (akr tarsukéval is) léphetnek,
kivéve eqy masik jétékos start mezgjén lév babukat, A jatékos nem
léphet olyan babuval, aminek a szine megegyezik a sajat B jelii
mezdjén allo egyik babu szinével, vagy a hazaba jutott eqyik babu
szinével. Példa: A jatékosnak egy zold és egy sarga bébuja van a B
jeli mezokan, és egy kék babu a hazaban. Ez azt jelenti, hogy csak
a piros babuval léphet. A babukkal csak eldre lehet lépni, de masik
babut kiiitni hatrafelé lépve is lehetséges, A kiiitott babut akarme-
lyik B jeli mezdire lehet tenni, ahol nins a kiiitott babuval megegy-
ezd szinti babu. Egyforma szind babuk tehdt sem a B jeld mezdkon,
sem pedig a hazban nem talalkozhatnak.A jdtékot az nyeri meq,
akinek elsoként sikeriil 4 kiilonbozd szind bdbut a hazaba juttatni.

5. Paros jaték

Ezt a jdtékot parban kell jatszani. A szabalyok a kovetkezok: a jaté-
kosok nem tithetik ki egymés babuit. Ha egy jatékos ezt elfeledns,
akkor a sajit babujat kell visszaraknia a start mezére. A fehér mezd-
kon lehet egyszerre két babu: a parok babui talilkozhatnak. Azokat
amezoket, ahol két babu dll a tobbi jatékos atugorhatja. A jatékot az
a péros nyeri meg, akiknek elsoként sikeril 8 babut a hazba juttat-
nia.

6. Menedék

A képnek megfelelden jelilje-
tek meg 8 mezdt a tabldn,
Ezek lesznek a menedékek,
a babuk itt biztonsagban van-
nak, ezeken a mezokon nem
lehet kiiitni oket. A babuk
szinétol és tulajdonosatdl fiig-
getleniil tobben is dllhatnak —
egy menedékmezon. Ha egy jatékosnak csak menedék g
babuja van a tablan, akkor ki kell lépnie a menedékbal, A jaték
eqyeb szabalyai megegyeznek a hagyomanyok Ki nevet a végén
szabdlyokkal

7. Udvarlas

Ezt a jatékot ketten jatszhatjdk, Az A jatékos 4 babuja a 4 volegény.
A B jatékos 4 babuja pedig a 4 menyasszony. Minden jatékos a sa-
jat start mezojérol inditja tnak a babuit. A start mezdk eqymassal
szomszédosak legyenek, a vilegények a menyasszonyok magiil
induljanak, hogy egy kis eldnyt adjanak nekik. A menyasszonyok
menekillnek hodoloik eldl, akik a hazukig kovetik dket. A valegé-
nyek célja, hogy utolérjék a menyasszonyokat. Ha olyan mezdre
lépnek, ahol egy menyasszony all, akkor mindkét babut le kell
venni a tablardl. A valegények akar tobb kort is megtehetnek
a tablin. A jaték akkor ér véget, ha minden menyasszony megér-
kezik a hazba. Ki a nyertes? Ha a jaték végén tobb menyasszony van
a menyasszonyok hazaban, akkor a B jatékos nyert. Ha tabb meny-
asszony van a volegények mellett, akkor az A jatékos nyert.

8. Szokevény

Ezt a jatekot ketten jatszhatjak. Mindkeét jatékosnak 5 babuja van,
az otodik babu, a szokevény eltér szind. A szokevény ellentétes
iranyban halad a tablan, és a szemben lévd start mezdrl indul.
A dobads utan a jatékosnak dontenie kell, hogy egy babujdval, vagy
a szokevénnyel akar-e lépni. Az ellenfél babuit csak a szokevénnyel
lehet leiitni. Egy mezdn tobb babu is dllhat, de ha egy szokevény
ilyen mezore érkezik, akkor az dsszes ott allo babut kitti. Abban
az esetben, ha az ellenfél babuja olyan mezdre érkezik, ahol szo-
kevény dll, akkor a szokevényt kiiiti, és azt a sajat start mezojére
rakja, vagyis mindkét szokevénnyel 6 jatszhat tovibb, mindaddig,
amig tarsanak nem sikeriil eqy szokevényt kiiitni, és igy megsze
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rezni. A jtékot az nyeri meg, akinek elsaként sikeriil a négy babujat
a hazba juttatni,

9. Ki nevet a végén - kiiités nélkiil

A szabdlyok megegyeznek a jdl ismert Ki nevet a végén szabdlyok-
kal, az egyetlen kivétel, hogy a babuk nem iithetik ki egymdst.
Ha egy babu olyan mezdre érkezne, ahol mar 4l eqy babu, akkor
a jatékosnak egy masik babujaval kell Iépnie. (Ha nincs masik bi-
buja jatékban, akkor a jatékos kimarad.)

10. Cica jaték

Minden jatékos 1 babut tesz a start mezdre. A nehézségi szinttol
fiiggden a jitékosok jeleket tesznek a tablara (pl. damakorongo-
kat). A soron lévd jitékos dob a kockdval, és a dobdsnak megfe-
leloen |ép. A jatékosok sorban egymds utan dobnak és lépnek. Ha
egy babu olyan mezdre lép, ahol jel van, akkor b3 bujat vissza kell

tennie a start mezdre. A jitékot az nyeri meg, aki elsgként teljesit
egy teljes kort.

11. Megosztott lépések

A hagyomdnyos szablyok az alabbiakban médosulnak: A ja-
tékos a dobott értéket megoszthatja a babui kizitt (példaul ha
5-ot dob, léphet 2-t az eqyik és 3-at a mdsik babujaval). A mésik
jatékos babuinak kiiitése nem megengedett. Ha a jatékos olyan
mezore tudna csak Iépni, ahol mdr &l egy sajat babuja, akkor az
adott kirben nem léphet. Ha eqy jétékosnak csak egy babuja van
jdtékban, és azzal kénytelen lenne leiitni tirsa babujat, akkor még
egyszer dobhat.

12. Csapatjatékosok

Ajatékos jatszik ket csapatban. A csapattagok eqyméssal szemben
ilnek. Minden jatékosnak 4 babuja van. Az elsé bibuk azonnal
utnak indulhatnak. A tovabbi babuk elinditasihoz a jdtékosnak
1-et vagy 6-ot kell dobnia. Ha a jatékos 1-et vagy 6-ot dob, nem
kaitelezo uj babut jétékba hoznia, kivirhatja a legkedvezdbb pilla-
natot. Ha valaki 1-et vagy 6-ot dob, mindaddig Gjra dobhat és
léphet, amig 2, 3, 4 vagy 5 nem lesz a dobas értéke, ekkor a jaté-
kos az utolsé dobds értékének megfeleld szama mezit léphet (2,
3, 4 vagy 5), ezutin a kivetkezd jatékos kivetkezik, A jatékosok
10bb babuval is léphetnek. Ha egy babu olyan mezére lép, ahol
az ellenfél eqyik babuja all, akkor azt kiiiti és a start mezéire te-
szi. A start mez6kin tobb jatékos tobb babuja is allhat, itt nem
utik ki egymast. A tabla tobbi mezojén csak akkor allhat két babu,
ha azok egy csapathoz tartoznak. Ha az ellenfé| egy babuja olyan
mezore 1ép, ahol tobb babu is all, akkor a babuk kiziil csak egyet

iithet ki. A jtékot az nyeri meg, akinek elsoként sikeriil a négy
babujat a hazba juttatni,

13. Biintetés

Minden jitékos 4 babut, és meghatdrozott szimg zsetont (pl. da-
makorongot) kap. Az elso kirben minden jatekos 1 zsetont fizet
a banknak, hogy egy babujat a start mezére tehesse. A tobbi babu
akkor keriilhet jatékba, ha a jitékos 1-et dob. 1-es dobésakor nem
kotelezd djabb babut dtnak inditani, A babuk a dobott értéknek
megfeleld szamu mezd léphetnek, mindig ugyanabban az irny-
ban. A babuk nem léphetnek foglalt mezére nem iithetnek ki
masik babut. A kockaval dobott érték megoszthatd tobb babu
kozott, a lépések osszegének kel kiadnia a dobott értéket, Ha egy
jdtekos nem tud lépni, akkor biintetést kell fizetnie. Ha eqgy babu
eqy masik jatékos start mezojére Iép, ujra dobhat, A Jatékot az nye-
1i meg, akinek elsként sikeril a négy babujit a hazba juttatni.
A nyertes megkapja a banktl a zsetonokat.

14. Villam

A szabdlyok csupan egy ponton témek el a hagyomanyos szaba-
Iyoktol: A jatékosok két kockaval dobnak és a két dobds dsszeqé-
nek megfeleld szimd mezot lépnek. Nem lehet az eqyik kocka
értékének lelépése utan megalini és kiditni az ott allé babut.






















